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Портфоліо як технологія навчання, зорієнтована на особистість студента

Самостійність як відповідальна, ініціативна, незалежна поведінка, яка здійснюється власними силами, є відповіддю на нові запити, що поставлені сучасним життям перед випускником закладу вищої освіти. Вона є основним чинником підвищення ефективності навчальної діяльності студента та можливості його самореалізації в процесі трудової діяльності.
Самоконтроль і самооцінка, як базис портфоліо студента, мають велике значення, адже мотивують його навчання. Завдяки ним студент переконується в тому, на якому рівні він опанував знаннями, перевіряє правильність виконання завдань шляхом зворотних дій, оцінює практичну значущість результатів виконаних робіт (завдань).
Портфоліо в традиційному розумінні є колекцією робіт студента, що демонструє його досягнення, і прогрес, що відбувся в процесі навчання за обраною спеціальністю. Воно відповідає цілям, завданням та ідеології практико-орієнтованого навчання [1].
[bookmark: _GoBack]«Портфель студента» – папка, що містить різноманітну інформацію, яка документує його набутий досвід і досягнення. Ця технологія зорієнтована на особистість студента, враховує і розвиває його індивідуальні особливості та здібності. Адже відповідальність за успіх навчальної діяльності, яка відображена в портфоліо, студенти більшою мірою беруть на себе. Роль викладача змінюється, через те, що головною метою навчання стає розвиток інтелектуальних і творчих здібностей студентів, їх моральних цінностей.
Нині існує безліч різних типів портфоліо, кожне з яких може служити різним цілям. Доцільно поділити портфоліо на такі основні типи.
«Портфоліо документації». Цей тип портфоліо є портфелем задокументованих освітніх і позанавчальних індивідуальних досягнень студента (дипломи, атестати, довідки, сертифікати, грамоти, відгуки, рекомендації та ін.) Подібна модель передбачає можливість як якісної, так і кількісної оцінки матеріалів портфоліо.
«Портфоліо процесу». При його застосуванні включаються матеріали, що пов’язані з усіма аспектами і фазами процесу навчання. Вони особливо корисні для моніторингу процесу навчання студентів. Цей тип портфоліо може показати, як студенти сприймають одержані знання або навички, і як вони розвиваються в процесі навчання, досягаючи необхідних загальних і професійних компетенцій. Воно являє собою зібрання різних навчальних, творчих, проектних, дослідницьких робіт студента, а також опис основних форм і напрямів його навчальної і творчої активності: участь у наукових конференціях, конкурсах, проходження курсів за вибором, різного роду практик, спортивних і художніх досягнень та ін. Цей тип портфоліо передбачає якісну оцінку, наприклад, за параметрами повноти, різноманітності й переконливості матеріалів, якості представлених робіт, зорієнтованості на обраний профіль навчання та ін. Однак і кількісна оцінка з виставленням рейтингу студента також можлива.
«Портфоліо - презентація». Цей тип портфоліо найкраще застосовувати для підсумкової оцінки майстерності випускників ЗВО, для оцінки їх ключових результатів. У нього включаються кращі роботи студентів, обрані як самими студентами, так і викладачами. Цей тип портфоліо особливо добре сумісний з електронним форматом, коли можуть бути включені різнопланові аудіовізуальні файли – фотографії, відеозаписи та інші електронні звіти про закінчену роботі студентів. «Портфоліо - презентація» має також включати письмовий самоаналіз об’єктів його зміст, тобто роздуми студентів про те, чому саме ці роботи включені в портфоліо.
Як показує вітчизняний і зарубіжний досвід, при впровадженні методу портфоліо можна запропонувати закладам вищої освіти конструювати «комплексні» моделі портфоліо (які включають в себе всі описані типи як своїх розділів) або «прості» (реалізують один або два з представлених типів).
Наприклад: 
1) Портфоліо, що складається з трьох розділів (найбільш об’ємний і комплексний): «розділ документів» + «розділ процесу» + «розділ презентації».
2) Портфоліо, що складаються з двох розділів: «розділ документів» та «розділ презентації» (найбільш підходить випускникам ЗВО для їх самопрезентації роботодавцям або при вступі на інший рівень освіти).
Також можливі й інші варіанти типів портфоліо, які відображають специфіку кожного конкретного закладу вищої освіти.
На магістерських студіях «Портфоліо» можна використовувати як «методичну скарбничку», відбиток поглядів студента на свою майбутню професійну діяльність. Викладачу необхідно допомогти студенту вибрати напрями професійного зростання, скласти програму самовдосконалення та самостійної роботи за вибраним напрямом, чітко сформулювати мету роботи з «портфоліо». 
Якщо магістрант вибирає професійно-педагогічний напрям і готується до викладацької діяльності, то розділи його портфоліо можуть бути такими:
· бібліографія новинок психолого-педагогічної та фахової літератури;
· конспекти першоджерел;
· анотації та короткі резюме відвіданих у процесі педагогічної практики лекцій і практичних занять викладачів та аналіз їх педагогічного досвіду;
· аналіз методів і методик навчання, методів діагностування навчальних досягнень студентів тощо [2].
Будь-який сучасний студент, який мріє про успішну кар’єру після закінчення ЗВО, має вміти представити себе роботодавцю, проінформувати його про свої здібності, досягнення та вміння. І саме ведення потрфоліо сприяє формуванню цих навичок.
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